Posudek vedoucího bakalářské práce
Tereza Navrátilová: Postavení dětí v české rodině
Bakalářská práce je, podle zadání, zaměřena na postavení dětí v české rodině z hlediska rozdělení rolí mezi pohlavími na příkladu domácí práce v rodině. Jejím cílem bylo zjistit, jak funguje rozdělení práce v rodině a do jaké míry přebírají děti role svých rodičů. Práce o těchto otázkách pojednává nejdříve na základě studia relevantní odborné literatury aktuální datace, v druhé části i na základě poznatků získaných vlastní výzkumnou sondou – dotazníkovým šetřením, které zjišťovalo vybrané informace o pohledu dětí na rozdělení práce v rodině. Konstatuji, že koncepční založení práce je zdařilé, propojení obou částí funkční a uspořádané, že autorka důsledně využila podnětů, které vyplynuly z konzultací s původní vedoucí práce doc. dr. Jadwigou Šanderovou. Další konzultace, již jen ve finální fázi, jsem vedl já od počátku zimního semestru akademického roku 2009/2010. Rozsah práce odpovídá pokynům ke zpracování bakalářských prací (32 stran) a je doplněn 18 stranami vhodných příloh.
První část práce, založená na kompilaci odborných informačních zdrojů, je rozčleněna do pěti stručných, ale vcelku výstižných kapitol, které postupně pojednávají o proměnách rolí mužů a žen jak ve veřejné, tak v soukromé sféře života, vlivu rodičů na dítě (na období dětství), charakteristice domácí práce (přístupy vysvětlující dělbu domácí práce, časové zapojení, vlivu příjmu a vzdělání rodičů). Pátá kapitola obsahuje příklady postojů k dělbě domácí práce evidovaných různými relevantními průzkumy dané problematiky.

Šestá kapitola, co do počtu stran stejně obsáhlá jako první část práce, je zaměřena na cíle vlastního průzkumu (100 respondentů, studentů Střední obchodní školy v Kolíně), přehled hypotéz, popis metodologie a sběru dat, analýzu výsledků – ověření hypotéz. Závěr práce potom shrnuje poznatky a zjištění, ke kterým autorka oběma použitými cestami dospěla. Za cenná osobně považuji zjištění, že děti částečně přebírají role svých rodičů. U dívek je stupeň angažovanosti v domácích pracích vyšší, podobně jako u jejich matek. Chlapci se ve srovnání se svými otci věnují ve větší a úplnější míře než jejich otcové, ale ne v takové jako dívky. Autorka správně připomíná, že domácí práce jsou stále více ulehčovány sofistikovanou technickou podporou. Na tento fakt nelze zapomínat při srovnání objemu, struktury a časové náročnosti domácích prací z vývojového hlediska. Na druhé straně asi nelze přehlédnout, že výkon domácí práce dětmi a mládeží může pozitivně ovlivnit jejich vztah k práci a pracovní morálku obecně (do budoucna, v rámci profesních kvalit).
Práce podle mého soudu víceméně koresponduje s úrovní standardních požadavků a doporučuji ji k obhajobě. Kloním se k hodnocení stupněm „velmi dobře“ zejména pro obsahovou konzistenci celé práce a pro zvládnuté použití vhodné metodologie, i když věcný záběr vlastního výzkumu mohl být bohatší a citace méně částé. Informace získané nad rámec těch předložených by autorka jistě nepromarnila.
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